
会議録 

会議の名称  平成29年度第１回西東京市国民保護協議会 

開 催 日 時 平成30年１月22日（月）午後２時00分から午後３時00分まで 

開 催 場 所 西東京市防災センター５階 災害対策本部室 

出 席 者 

丸山会長、林委員、坂口委員、大久保（仁）委員（代理：新井課長）、

藤原委員（代理：樋口係長）、木村委員、長沢委員、佐藤委員、坂本委

員、大久保（健）委員（代理：森谷課長）、成田委員、保谷委員、松川

委員、湊委員、渡部委員、枝村委員、斉藤委員（代理：鈴木課長）、大

作委員、肝付委員（代理：森田部長）、大槻委員、指田委員、浅野委

員、梅田委員、村田委員（代理：池田事務局長）、井上委員 

 

事 務 局：石川主査、加藤主査 

欠席委員：池澤委員、阿部委員、飯島委員、櫻井委員、小関委員、太田

委員、徳永委員 

議 題 

⑴ 平成29年度西東京市合同テロ対応訓練（国民保護訓練）の実施につい

て 

⑵ その他 

会議資料の

名 称 

資料１ 平成29年度西東京市合同テロ対応訓練（国民保護訓練）の実施に

ついて（案） 

資料２ 西東京市合同テロ対応訓練実施計画等 

資料３ 国民の保護に関する基本指針の一部変更について 

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容  

○事務局 

ただいまから平成29年度第１回西東京市国民保護協議会を開催いたします。 

なお、本日所用のため、７名の委員が欠席です。 

それでは、西東京市国民保護協議会会長の丸山市長より、ご挨拶申し上げます。 

 

○会長 

 ≪ 挨拶 ≫ 

 

○事務局 

 それでは本日の会議の進行でございますが、西東京市国民保護協議会条例第４条によ

り、以後の進行は会長である市長にお願いいたします。 

 

○会長 

「西東京市市民参加条例」第８条の規定により、会議は公開を原則としておりますの



で、傍聴される方がいらっしゃれば、これを認めることといたします。 

傍聴される方は、いらっしゃいますか。 

 

○事務局 

いらっしゃいません。 

 

○会長 

それでは、次第に基づき進行させていただきます。 

なお、「西東京市市民参加条例」第９条の規定により、会議録を作成し、公開しま

す。会議録は要点記録方式で作成しますのでご了承願います。 

 では、議題１「平成29年度西東京市合同テロ対応訓練（国民保護訓練）の実施について」

事務局から説明願います。 

 

○事務局 

≪ 資料１の説明 ≫ 

９．11 同時多発テロ以降、各国におきまして、テロ対策の強化を図っているところでござ

いますが、海外では、市民を巻き込んだ車両による群集への突入等のテロ事件が発生を繰り

返しております。2020 年開催の東京オリンピック、パラリンピックにおきましても競技会場

並びにその周辺施設等におけるテロの危険性は十分に予測できるものであり、関係機関との

連携強化を図る必要がございます。 

 西東京市では、危機管理体制の整備は重要な施策と位置づけており、テロ等突発事案に素

早く対応する体制の整備に向け「武力攻撃事態等における国民の保護のための措置に関する

法律」及び国民保護計画に基づき、関係機関と連携した実践的な対応訓練を実施しておりま

す。 

訓練の目的といたしましては、今後の危機管理対応、指揮命令系統、職員の行動要領等の

確認及び構築を図ることを目的としております。 

今年度の訓練の実施日時は平成 30 年２月 19 日、月曜日、午前 11時から正午まで。 

訓練会場は市内の田無自動車教習所敷地内です。 

訓練の概要といたしまして、市内で発生したバスジャック事件における犯人及び使用され

た不審物の対応等を実施する予定です。 

なお、訓練参加機関としては西東京市のほか警視庁、東京消防庁、西武バス株式会社の皆

様にご協力をお願いしており、訓練想定は西東京消防署で作成いただいております。以上で

す。 

 

○会長 

西東京消防署長から訓練概要につきまして、補足がございましたら、説明をお願いいたし

ます。 

 

○長沢委員（西東京消防署長） 

≪ 資料２の説明 ≫ 

・西東京市合同テロ対応訓練実施計画について 

・ＮＢＣ災害に係る消防装備について 

・ＮＢＣ災害発生時の消防活動について 

 

○会長 

 ありがとうございました。過去の西東京市合同テロ対応訓練では、複数の委員の皆様

にご確認をいただいておりますが、今年度につきましても是非、ご視察いただければと

思います。 



他にご意見等がないようですので、平成29年度西東京市合同テロ対応訓練につきまし

て、以上の内容で進めてまいりたいと思います。 

 次にその他の議題として、事務局から説明願います。 

 

○事務局 

議題２その他といたしまして、昨年末の平成29年12月19日の閣議におきまして国民保護に

関する基本指針が改正された旨、消防庁より通知されておりますので、改正内容につきまし

て、説明をさせていただきたいと思います。 

≪ 資料３の説明 ≫ 

今後の東京都における東京都国民保護計画の改正、または改正に係る動向を確認した上で

西東京市国民保護計画の改正の必要性につきまして考察を図りたいと考えております。 

国民保護に関する基本指針の改正につきましては、以上です。 

 

○会長 

ご意見、ご質問がないようなので、他に事務局からありますか。 

 

○事務局 

Ｊアラートの全国一斉訓練が予定されておりますので、これにつきましても連絡をさせて

いただきます。平成30年３月14日（水）11時00分から今年度２回目となる全国瞬時警報シ

ステムの全国一斉情報伝達訓練が実施されます。この際、同報無線から放送を実際に流

す予定でおりますので、ご承知おきを頂ければと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。以上です。 

 

○会長 

 次に西東京消防署から消防活動現況に関して情報提供があるということですので、長

沢委員から説明をお願いいたします。 

 

○西東京消防署長 

 ≪平成29年中の火災、救急等の状況について説明≫ 

 

○会長 

わかりました。他に情報提供等はございますでしょうか。 

ないようですので、本日、積雪が予想されるところでありますので、事務局から現時

点での降雪に関する情報をお願いします。 

 

○事務局 

≪ 気象庁提供情報の説明 ≫ 

 

○会長 

以上をもちまして議事を終了させていただきます。スムーズな議事進行にご協力いた

だき、ありがとうございました。 

 


